

АКТУАЛЬНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ

Минтруд России подготовил информационное письмо о порядке проведения проверки соблюдения ограничений, налагаемых на граждан РФ после их увольнения с госслужбы РФ или муниципальной службы

Ведомство проанализировало практику применения ст. 12 Закона о противодействии коррупции, в том числе практику проведения проверок бывших служащих на соблюдении ограничений.

Среди прочего рассмотрена ситуация, когда в орган публичной власти не поступали обращение и уведомление (сценарий 4). По мнению Минтруда России, для контроля за трудоустройством бывших служащих наиболее эффективны комплексные подходы. Рекомендован такой алгоритм контроля:

- формировать список уволенных лиц, указывая в нем данные о поступлении уведомлений;
- отслеживать передачу личных дел в Единой информационной системе управления кадровым составом государственной гражданской службы РФ;
- отслеживать регистрацию граждан РФ в ЕГРЮЛ и ЕГРИП.

Обращено внимание на рекомендацию направлять в органы прокуратуры информацию о том, что в государственном (муниципальном) органе в течение разумного срока отсутствуют сведения о дальнейшем трудоустройстве бывшего служащего. Ее несоблюдение может свидетельствовать о неисполнении органом публичной власти обязанностей по противодействию коррупции.

[Письмо Минтруда России от 05.08.2024 N 28-6/10/В-12568 "О порядке проведения проверки соблюдения ограничений, налагаемых на граждан Российской Федерации после их увольнения с государственной службы Российской Федерации или муниципальной службы" \(вместе с "Информационным письмом о порядке проведения проверки соблюдения ограничений, налагаемых на граждан Российской Федерации после их увольнения с государственной службы Российской Федерации или муниципальной службы"\)](#)
{КонсультантПлюс}

Минтруд России разработал
Методические рекомендации
по представлению в 2024 г.
сведений о доходах, расходах,
об имуществе и обязательствах
имущественного характера (за
отчетный 2023 г.)

Большинство рекомендаций совпадают с прошлогодними.

В новых Методических рекомендациях отмечено, в частности, что:

- лица, которые претендуют и (или) замещают должности госслужбы субъектов РФ, муниципальной службы на территориях ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей на основании Указа Президента РФ от 06.12.2022 N 886, не должны представлять указанные сведения в рамках декларационной кампании 2024 г.;
- в разд. 4 справки отражают именно счета, а не карты;
- уточнены отдельные аспекты заполнения графы "Сумма поступивших на счет денежных средств".

В Методические рекомендации также добавлен перечень действий для ситуации, когда невозможно представить сведения о доходах из-за независящих от служащего (работника) обстоятельств.

"Методические рекомендации по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2024 году (за отчетный 2023 год)" (утв. Минтрудом России) {КонсультантПлюс}